



Stalni odbor za razvoj i održavanje *Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima* (2021. – 2023.)

U Zagrebu 6. 7. 2022.

### Zapisnik

#### 5. sastanka Stalnog odbora za razvoj i održavanje *Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima,* održanog 5. srpnja 2022. putem aplikacije Zoom

**Prisutni članovi Stalnog odbora:** Jelena Balog Vojak, Ana Barbarić, Tanja Buzina, Ivana Gržina, Mira Miletić-Drder, Kornelija Petr Balog (u. z. Kristine Feldvari), Snježana Radovanlija Mileusnić, Marijana Tomić, Ana Vukadin

**Ostali prisutni:** Monika Batur, Mirna Willer

**Ispričani članovi Stalnog odbora:** Silvija Babić, Kristina Feldvari, Ana Holjevac Tuković, Melina Lučić, Dijana Machala

### DNEVNI RED

1. Prihvaćanje dnevnog reda
2. Prihvaćanje zapisnika s 4. sastanka
3. Izvještaj o stanju aktivnosti prema zapisniku s 4. sastanka
4. Aktivnosti radnih grupa u prvom polugodištu i prijedlog plana za 2023.
5. Financijski izvještaj o utrošenim sredstvima MKM-a
6. Prijava projekta/programa za MKM za 2023 : prijedlog
7. Razno
8. Datum idućeg sastanka

#### Ad 1

Dnevni red jednoglasno je prihvaćen.

#### Ad 2

Zapisnik s 4. sjednice Stalnog odbora u mandatu 2021. – 2023. jednoglasno je prihvaćen.

*Zapisnik 5. sastanka Stalnog odbora za razvoj i održavanje Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima* (2021. – 2023.), 5. srpnja 2022.



### Ad 3

**Aktivnost 5/21:** provesti redakciju konačne verzije ontologije  
U radu.

**Aktivnost 3/22:** napisati Svrha, članstvo, zadaci koordinacijskog tijela za testiranje KAM-a  
Obavljeno.

**Aktivnost 4/22:** u plan testiranja dodati obuhvat/vrste građe za testiranje u arhivima  
Obavljeno.

**Aktivnost 6/22:** konačni dokument plana testiranja  
Obavljeno.

**Aktivnost 8/22:** Održavanje regionalnih radionica  
Djelomično obavljeno. Održane su radionice za muzejsku i knjižničnu zajednicu. Arhivistička zajednica u ovom roku nije bila u mogućnosti organizirati edukacijske radionice.

**Aktivnost 9/22:** zaključni popis ustanova koja sudjeluju u testiranju  
Obavljeno. Predložene ustanove su prihvatile sudjelovanje.

**Aktivnost 10/22:** Sastanak s kontakt osobama za testiranje u AKM zajednici  
Obavljeno. Održan je sastanak koordinatorica za knjižnice, muzeje i arhive: T. Buzina, A. Vukadin, I. Posedi, J. B. Vojak. Kao pomoć pri testiranju voditeljica Radne grupe za koordinaciju testiranja prosljedila je svima popratne materijale za testiranje: Plan testiranja, Utjecaj Pravilnika KAM na radni proces obrade građe: upitnik, Primjenjivost elemenata Pravilnika KAM, Upute za testiranje.

**Aktivnost 11/22:** Sastanak s kontakt osobama za testiranje u knjižnicama  
Obavljeno. A. Vukadin i T. Buzina održale su sastanak s predstavnicima sljedećih knjižnica: Gradska knjižnica Zadar, Knjižnica Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Knjižnica Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Knjižnica Hrvatskog povijesnog muzeja, Knjižnica i čitaonica Fran Galović Koprivnica, Knjižnice grada Zagreba i Sveučilišna knjižnica Rijeka. Kao podrška pri testiranju poslani su im materijali navedeni pod Aktivnost 10/22, uz dodatak tablica pridruživanja (mapiranja) elemenata podataka Pravilnika KAM s formatima UNIMARC i MARC 21.

**Aktivnost 12/22:** Radionice u organizaciji MDC-a o primjeni Pravilnika

*Zapisnik 5. sastanka Stalnog odbora za razvoj i održavanje Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima (2021. – 2023.), 5. srpnja 2022.*



Obavljeno. Održana virtualna radionica; moderatorica S. Radovanlija Mileusnić, predavačice J. B. Vojak i I. Gržina; okupilo se više od 60 sudionika, uključujući i nekoliko kolega iz inozemstva.

**Aktivnost 13/22:** provedba testiranja

U tijeku.

#### **Ad 4**

Obavljene aktivnosti u prvom polugodištu:

*Radna grupa za edukaciju:* održane su edukacije/regionalne radionice u Osijeku, Rijeci, Zadru i Splitu, za knjižničku zajednicu radionice su vodile A. Vukadin (Rijeka, Zadar) i E. Ekinović (Osijek, Split), a za muzejsku zajednicu J. Balog Vojak; organizirano je objavljivanje tematskog broja VBH-a, prikupljeni su sažetci radova, a rok za predaju cjelovitih radova je 1. svibnja 2023.

*Radna grupa za koordinaciju testiranja:* Izrađena je dokumentacija za rad na testiranju: Plan testiranja, Upute za testiranje, mapiranje Pravilnika s formatima MARC 21 i UNIMARC, Primjenjivost elemenata Pravilnika KAM po vrstama građe, uključujući i agente; održani su inicijalni sastanci i poslani su dokumenti koordinatoricama testiranja za svaku zajednicu koje će dalje distribuirati informacije i dokumente predstavnicima ustanova koje sudjeluju u testiranju.

*Tehnička radna grupa za izradu i održavanje ontologije:* M. Willer je izvijestila Stalni odbor o dosadašnjem radu TRG i predložila plan rada za 2023.

Predložila je nekoliko mogućnosti IT podrške za objavljivanje ontologije elemenata Pravilnika: otvaranje registra unutar domene kam.hr; u okviru projekta e-Kultura; prijava domene registra KAM – kamregistry.info.

*Radna grupa za izradu popisa preporučenih rječnika za elemente Pravilnika:* u tijeku je prikupljanje popisa preporučenih rječnika za elemente Pravilnika.

#### **Ad 5**

Iznesen je financijski izvještaj i stanje o utrošenim sredstvima: nisu u potpunosti iskorištena sredstva predviđena za edukacije, pa se, u slučaju da se regionalne edukacije za arhivističku zajednicu ne održe, predlaže prenamjena sredstava za diseminaciju rezultata projekta: sudjelovanje na seminaru AKM (M. Willer), sudjelovanje na Skupštini HKD-a (E. Ekinović-Micak).

*Zapisnik 5. sastanka Stalnog odbora za razvoj i održavanje Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima (2021. – 2023.), 5. srpnja 2022.*



Prijedlozi su jednoglasno prihvaćeni.

#### **Ad 6**

Predloženo je da se u plan rada Stalnog odbora za 2023. unesu sljedeće aktivnosti: izrada priručnika za opis po vrstama građe prema Pravilniku KAM, promocija Pravilnika (sudjelovanje na skupovima i sl.), tehnička podrška za održavanje platforme Pravilnika, registar imenskog prostora.

Pozivaju se voditelji radnih grupa da prirede planove rada za 2023. prema kojima će se oblikovati i prijava projekta/programa na javni na poziv Ministarstva kulture i medija RH za predlaganje programa javnih potreba u kulturi za 2023.

Raspravljalo se o dosadašnjim edukacijama i planovima budućih; primjerice načinu održavanja edukacija preko CSSU-a: hoće li se održavati kao i do sada s nekim zajedničkim nazivom uz skup tečajeva vezanih uz Pravilnik ili individualnim prijavama predavača koje će preporučiti Stalni odbor ili radne grupe.

Nadalje, raspravljalo se o formi objavljivanja priručnika za opis pojedinih vrsta građe (e-knjiga u PDF-u ili neki drugi alat pogodan za online objavljivanje), odnosno o tome hoće li se priručnicima i dodatnoj pomoćnoj građi pristupiti kao nakladničkim projektima (prijava na javni poziv, kategorija: izdavanje...) ili kao razvojnim projektima, primjerice razvoj platforme za objavljivanje sadržaja (prijava za javni poziv, kategorija: projekti i programi).

**ZAKLJUČAK:** Prema prijedlogu plana aktivnosti Stalnoga odbora za 2023., oblikovat će se prijava projekta/programa na poziv Ministarstva kulture i medija RH za predlaganje programa javnih potreba u kulturi za 2023.

#### **Ad 7**

Podsjetnik za prijavu na 25. Seminar arhivi, knjižnice, muzeji. Raspravljalo se o vrstama izlaganja, organiziranju radionica; neke od predloženih tema: prikaz rada radnih grupa, nadzirani rječnici i sl.

#### **Ad 8**

Datum idućeg sastanka predviđen je u rujnu 2022.

Zapisnik sastavila:  
Monika Batur



PRAVILNIK ZA OPIS  
I PRISTUP GRAĐI

*Prilozi:*

- Zapisnik s 4. sastanka Stalnog odbora za razvoj i održavanje Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima – prihvaćena verzija
- Popis aktivnosti prema zapisniku s 5. sastanka Stalnog odbora za razvoj i održavanje Pravilnika
- Svrha, članstvo i zadaci Radne grupe za koordinaciju testiranja Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima u AKM zajednici
- Popis ustanova koje sudjeluju u testiranju
- Plan testiranja

*Zapisnik 5. sastanka Stalnog odbora za razvoj i održavanje Pravilnika za opis i pristup građi u knjižnicama, arhivima i muzejima (2021. – 2023.), 5. srpnja 2022.*